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Range: y<-landy= ) el
Padods Fie Period: 2w Period:
(d) (e) {f)
s Al clijia
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1. log(3x—-1)=-3
2. log(7x—12) =2

3. y = log(x® — 4x)

4, y =log(\/x2 - 4)

5. y=In(x%+x)
6. y =In(Inx)
7.y = eSin'x

8.y = 25€cx

9.y = xsin(log, x)

10. y =xtan"'x — InvVx

11.y = (x?+ 1) tan 1 x
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Exponential Function Aoy Al
Ll (iS5 @ el I3 A A sy pas
flx)y=a* , xeR
(a>0) tall ge LS ks e a o Eas
. Df = (—00,0) o s cdaall dacy) aax 2 Aaa) Al (Glhaiall 5) Jlsall
:aLial
X

fo=2, fm=7" , [@=(3)

dauy) A ailad an

7 e

1
n

d

CX GEa e Y ¥ >0 lica>0 S e

a*ty =a*-a¥ e

ax

=y —
¥V == e
a’=1 e
Balpedlly a* pica>1 Kl e
Al dlh a¥ glic0<a<l o<l o
. X Rma dac L_ﬂgﬂ.’ Byaisa dlla a¥ e

xS ax=10u¢a=1dls\5i P

AN el g A aalsey (saally Jlaall gy Loby Alls JS e b
fx)=3* , gx)=27"* , h(x) =5"7* u(x) = 4*

f(x) = 3% alall :Jadl
Df = (—00, ) 2 Rf = (0, 0)
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.(—00,00) 5l 558 o (gl (Aaiaal) SV psan A Bulyie A

Dg = (—00’ 00) ] Rg = (0! 00)
- -0 -4 -2 0 2 4 L]
Blx)| o4 [ 4 1 | 028 | 006 | 0.02

g(x) = 27 QL

gix)

1
“.' 5]'

f
\‘i‘.‘t‘a

1
@b

(b)

5

(—00,00) il 5 o (gl cAiaiall oY) ases 8 Ladlin A1l
: &>

dx

d
—(a)=a"-Ina-—

dx

u au
fa du =
Ina

+C

a>0,a#1

dx

y=8 x 20x*+4x+5) 4¢3y j—y 3t Jla
X
LY :dall

d
&Y _ g x 26¥*+4x45) .10 2. (6x + 4)

= (48x + 32) - 2Bx*+4x45) . |n 2

2

dou) A JalsSy Jualds
tol e x ) Al Blaadu AL Al u oS

a=2la Ll

LGP
K




y = x2 3% ;msni‘j—za_;:dm

:dadl
dy 2 X X X
sz +(3*:In3)+3*-(2x) =x3*(x In3 + 2)
y = 4t ;alsmai;%a.;;dm
:dadl
@:4“-1114-(49)
dt

U LaPY, | A A
dr

:dadl

¥

y = 4t . 2t2 — p2t, 2t2 — 22t+t2
d
d—{ = 2242 . In 2. (2 + 21)
J72%43dx 1 ) LSl Gaal 1l

2 o Aaually capalls 131 .2 L) Az s dall

1 72x+3 72x+3 72x+3 72x+3

* 2x+3 o s . s

2[2(7 Jix=5 ettt =g+ legmg+C
R ncil 8 oY) JalSall A 2 e

0 5¥

|
e,
=
= |~~~
ey SR
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—
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3 ]
(e sho-{et o
In(3/5) In(4/5) In(3/5) In(4/5)
3 1
I

" In(3/5) r ]1?(4/5)

_ =2/5 i -1/5
T In(3/5)  In(4/5)

Natural Exponential Function y = e¥ duaukll i) 414

1 X
e = lim (1 T —)
X=00 X
Lojte Al Glus (Saig i e 230 589 Slualyll G slacY) atl 2al ga @ 224l
? Cuwa Al e dady .Baaly diyh (e _)'iS.If_, 4 pal) Cihyall (e 220 q," A
e = 2.718281828459045 ...
pailas Lgls @ lgalad (O Gumplall L) AL ans y = €F Aapall 23k 30 D)

AV A Jlgall
Natural Base Exponential Function Graph f(x)=e”
. f(x)=e" em2.718
flx)=e x & w2718*  f(q)
ex2.71828 -2 o 2w2.718" 0.135
-1 e'w2.718™ 0.368 Fx)me
=1 -»(0,) 0o ¢ w2.718° 1
e'ze—(1,0) 1 ¢ w2718’ 2718
2 o w2.718% 7.389
Aol ) Al Jualis
d du
ol 7 Y st
dx er) = dx
y=e* A dida 2n :Jba
s Jadl
dy -x? -2x
it R (—2x) = —2xe



y = e3¥sin(2x) A dsde 2y :Jla

:dadl
dy _ ax . 3x
o~ e’* - (2 cos(2x)) + sin(2x) - (3e°*)
= 2e3* cos(2x) + 3e3* sin(2x)
y = —5eSin%  Zall dgde aa 1 Jba
:dadl
dy . .
— = f gt (epey) = =<Soasxce™
dx
daadal) da) DA Jalss
f edu=e"+C

fxexzdx Jal&all dagd s 1 lia
2 ey gl Jal
lexexzdx—lex2+C
2 2
dx ki . hE
fexﬂ JalSal) dad 2a 1 la

e Juanid @7 alaally ) Cpuai 1 dad)
f dx e *dx

e 1_I_e_x=—ln(1+te"‘f)+C

Logarithmic Function daal S5l Al

30 108X — W6l Japss ¢ @ (bl Aucleg) A F(X) = 2% pusan o 3l
ol 130wl ey
Fx)=a* ; ax=0, i s | )
ol
fH(x) =logax

lgand CllSad) S Aol cA) o JaaY L opallall ool St Jaall el LS
Aaagall Ldaall dac) ga Jileslll Ay slhaie Ly = X sl & all



o~ O\ a
T T e — —

fix) = a*, fix) = a*,
y = a* - a’
I F'x) = log, x,
y = log, =
x =g
exponent
log,x=y means g" =x
busé__
a>0,a+l,y+0
Example:
log,8=3 means 2'-8
calais 1 gl Aalal) Lailadd)

10 dmgadael X,y 5 a1l a>0

loga(xy) = loga(x) + log,(y)
log, () = loga(x) — loga(y)

log,(x™) =r-log,(x) where

log,(1) =0
log, (1) = —log,(x)
log,(a) =1
aloga(0) — 4

1
IOga(b) =4 logh(a)
log,(a*) = x

reR




(b Las gplegl IS dad angl 1 le
1
log;(81) , logs(V5) , log, (E-) . log,(2)

i
logg(512) , log,(4*%) , log, (ﬁ) . log;6(V2)
O sy logz(81) 2y :dall

log3(81) =y

= 34

o

X GV Ll G AL uy a®1,a>0 cus y=log,(u) <ul
:,_'J.ié

dy dy du u 1

B & y = log;(3x%2 — 5) il 13l :Jta

dx
s dadl
dy 6x 1
dx 3x2—-5 In3




% iy =logg(7x? +4) cul€ 13l 1k

dy_ 14x 1
dx 7x2+4 In8

Y s y=logzVaZ + 1 culs 1 ;e

dx
1 -1
dy (*+1D7@2x) 1« 1
dx VxZ + 1 In3 x2+1 In3

©°Nw » (o8 = g(x) =logax 5 f(x) =a" calS il :Jia
(f ° g)(x) = f(g(x)) = f(loga x) — alogax - x
(g ° f)(x) = g(f(x)) = g(ax) == lOga(ax) =Xx- loga(a) —5 Sl X 4
g=r-t W

The Common logarithm Function @LieY) ala )l gll) Adla
Wley (2l 5l) golieW) aujleslll caws logio(x) olica =10 Lul) i€
@ ¥ =log(x) @lie¥ sujlesll als of . log(x) o) cipn LigiSa (16 L
J 10Y =x A Al y=log(x) liyey=10% L) A LugSaa

AplieV) clale sl e load claslesll jallas gdai . x > 0

The Natural logarithm Function .kl il sl adla

Sy ¢ ganhall gilegll) e loge(x) suslegll old ¢ e aulesll Ll 58 e
.Inx =loge(x) ol ¢l . Inx

e =y for x >0 and In(e*) = x forall x

h 4

al

3

24

fi(x) In x
1+ /
1 © 1 2 3 4 58X

14

2.

31

44




LJ_S (U DO) 4_\_5.‘9.41‘ e).W.H E a.'u_).uajg)umy ].le L;‘?-‘!‘Hl' 1.:..,}&.}1]! Alla Lj
J!irg(lnx) =

lim(Inx) = —c0
x—=0

. R by R lgallaic dlie Al y = Inx gl caneill ) oliiadg

a,=In3 5 a;=In2 ANy In45 (e e :Jha

9
In4.5 :lnE:1n9—1n2:1n32—1n2 =2In3—-1In2 =2a, —a,

Inx skl el Jalis
ol e x I Dl G A Ao u 5 y=Inu el 1

1 du
E(]HU) —E E
s b 9 it
1 y_antf el dxa:"”du‘
dy 1nx-0—1-; =1
dx ~  (nx)?  x(Inx)?

y=7In(4x) 4L Y-

d il i
_y=7.(_).4=_
X

dx 4x
4 d .
= In(tanx) 4l ﬁqzdu
dy 1 5 cosx 1 1 1
— = " SeCEX = — . 5o S = CSCX ' Secx
dx tanx sinx cos“x sSinx cosx

y=(n@x+ 1) s L s gt

dy 3 i3 In(3x+ 1)
fy - grnsEELll (3 +1)() 2 3x+1
=In(sinx) 4l jy 2 :Jla
dy 1 d CoS X
— = -—(sinx) = = cotx
dx sinx dx sin x
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Partial Derivatives 4l cliidal)

o
L A Gldial) plmsa) Gy . D € R? dahidll 8 ddpea dls f(x,y) oS
6f_f - FlRALR V)~
* Ax—»ﬂ A%
Q_f = i fx,y+Ay) —f(x,y)
dy 7 ay-o Ay

Aglie dapky S ol clyutie AV 8 A Clinda ey

PV IS Capes (L) i) of) ALY Aol Al 4530 e el clinsall L

i(ﬁ)_i P f(x +A x,9) — f(x,y)
dx\ox) o9x? ™ il A x

a of\ _o*f . . fxy+Ay)-f,(xy)
5lon) = mr =l =M Ay
i(ﬂ)_ *f = P i L,y +Ay) — f(x, )
dy\ox/ dydx Y ay-o Ay
i(g)— azf _f im f}’(x +Ax:3’)_fy(x:}’)
ax\ay) ~axay  * T a A A x

LAdaliag 3‘:‘-‘? Sl e fyx 3 fxy ‘ié‘.)all' Gl

<yl Jlasznls fy 9 framd o fO,Y) =xyi +x%y+3  cul€ 1 la
2 ey dadl
dx

of - flx+Ax,y)—f(xy)

__f“ ax—:u A x

fx+Ax,y)=x+AX)y*+ (x+Ax)2 y+3
=xy2+Axy?+x2y+2xAxy+(Ax)2y+3
fx+Ax,y) - f(xy)
=xy?+Axy?+x?y+2xAxy+(Ax)2y+3—xy?—x%y-3

=Axy: +2x Axy+(Ax)%y



=Ax (Y2 +2xy+Axy)

af Ax(y*+2xy+Axy)

—=f, = lim

ax Ax—0 FA g

= lim (y* +2xy +Axy)

HLx—=0

= y* + 2xy
a
% Y

af . Py £8)—fix.9)

—=fy, = lim

ady Ay—0 Ay

f,y+Ay)=x(y+Ay)? +x*(y +Ay) +3

=x(y?+2y Ay+ (A +x%(y+Ay)+3

=xy?+2xy Ay+x(Ay)2+x2y+x2Ay+3

ey +&y)— FUx,¥)

=xy* 4+ 289 Ky +a(AV)* +x°y+2* Ay +3—ay* —x"y—3
=2xy Ay+x(Ay)2+x2Ay

=Ay(2xy +xAy+x?)

%a@ _ J;‘Eﬁﬁy(zxy z:;Ay+x2) N A;TO(zxy B 32
= 2xy + x°
:adaadta
Sl 8 dasaa yiiad &y Alally cdal) A il capin Jaals Jualis 2clgs
fy s foasd fOLy) =xy e ol b
:Jdad)

fi=xy - (ex2+y2 : (Zx)) + X VL (y) = 2x2y X" +V7 4y X7
— (2x2 4 1)y ex2+}’2
f, =%y (ex2+}'2 : (Zy)) EUN b (x) = 2xy? X2 +y? | x @X2+y?
= (2y% + 1)x eX’+y?



cx#F0 G fy 5 froal flxy) = eSO iy Yl
:Jaldl
- ¥
fi = eSn07/%) . cos(y/x) - (?)

e x_g’ . Cos(y/x) . esin(y/x)

£, = eSin0/%) . cos(y/x) - (%)

— l . Cos(y/x) . esin(y/x)
X

Ge NS aa . f(x,Y) = xyt — 2x2y5 + 4x® — 3y?  cul 1) 1 la
s 3ad Lads e . (2L 8 for
SJE 13 b T e . o ay) - ax)

o

=y L R dal

ay dx
g=ﬂ=y4—4xy5+24x5
% = f, = 4xy® — 10x%y* — 6y

oY)
= (3) = foy = 4y* — 20xy* = 4y3(1 - 51 y)
;_x(g_;) = fyx = 4y® — 20xy* = 4y3(1 - 5xy)

of JBall 13 & Jaadls

35 ax) =55 (35



x3y—xy3

Lagia S athia oy fy, 5 fix . f(x,y) = YT € 13 s Jla
sdadl
;= (X~ +9°) - @xy—3) — " y—2y") - (2%)
x (x2 + y2)2
_Brty—R 4 300V 9 -2 E 2y
N (x2 + y2)2
_xty +4xtyd—y®

(x2 +y2)?
» fp i )zl
D, = R?\{(0,0)}
ol 225 dgalia A
£ = x> — dxdy? — xyt
i i

s f; Glhie sl
Dy, = R*\ {(0,0)}
fly) =3x% +y? Al Al 360 e &) Slidall IS a1 Jba

fex » f;fy ’ f;cy ’ fyx A o sllaall s Jal)

fx = 6x ’ fxx =6 ) fxy=0
E:Zy 5 fyyzz ; f;.rx:O

fy 5 fr = f(x,y)=xcos(xy)e™ +siny Sy :Jta
fy 5 fe ».f(xy) =ycos(xy)e® +sinx <l i :Jba
s fi 2. fxy)=x-y)sin(x+y) <l :Jua
fy s fr »-fOry) =ycos®(x?) ul il :Jla

f(x,y) = sin(xy?) + In (%) A0l A8 350 e Adiall ciliaadl OS aa 1l
fxx ’ fyy ’ f-xy ] fyx :-JL‘:\J«] &...IJJ.LAM
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aalaill adl Classrooms 4 s Sl i siua oLGH Juady ) Sy 588 caaly 40
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:H}'ﬁm tTI,;JLmi
() s8ill) syl e 4y ) sill dxal Hl 4203l 29
(pgiily agillasd) asal) I3 il Adhall & 530 30
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Numerical Differentiatian @aad) GlEnaY)
Azl I JIsall A8l 5 g1 ASSEal Sla Apaaall Ay 581 (5 )kl aa aull 38 3 Jalatin

First derivative A Al e ABidl -]

f(x+ h) & h b s il e a5 ddass die Alall HI5 o Saa aaal g | f(x) Alal) 2l

3l

h? h3
fx+h)=fx)+hf'x) +5:f ")+ M)+ (D)

f(x'l_h)_f(x) — h " h? e
L S P [+ G0 +

‘e deand 13 gaaa A0 Al e (g 503 Al 2 gaall Jlaaly

f'lx) =

fx+h) - fx)
n

Forward difference approximation Aaihall " el AW 8 " ana La 120

FOr—h) O 8! (—h) Bl il 555 e 8 2 £ () ) S0 sl I V)

h? h3
fxr=h)=fC)=hf' ) + 57 f"(x) = 37" @) + -
agall s jisalelyy

fx)—fx+h)
h

r h r hz rrr
= @) +5f")+ 7@+

j&@‘dy@m‘m“_‘hqjjﬂgﬂl J_,Ja.‘l] J\.AAL!_,



fx)—f(x—h)
h

f'(x) =

backward difference approximation Aidiall " LAl CGBAY) G i " pansy L 12

Cuilaladll 32U Y1
h? h?
FE+HR=FE+RF @+ @+ @+ (D)
fx—h) =) - hf @ +L 1@ - L@+ @)

e deani (1) 04 (2) Adad £ sk

3

h
flx+h) = fC—h) =2Zhf'(x) + = () +

#M‘JPmﬂlmlJtﬁ‘,ﬂgﬂ‘ JJJ:L” (_]LAALIJ

iy LX) —fx—h)
EOE -

Central difference approximation — 4&iiall " (6 38 jall COBEAY) oy 8 " onsy Lo 128

L x = /3 i) vie cos(x) Al i) Ay il Al dagy ale¥) il erdil ] JUia
A ) 32U b Alaldd) dsbuall o) gaa il

(a)h = 0.1 (b) h =0.01 (c)h=0.001 (d)h=0.0001



Jall

"’.-LAY1 CalAAY) Cy HEl

i~ LB =@

f(x) = cos(x); xX=n/3
(a)h = 0.1

_cos(z +01)—cos(3) 04110405

f'(m/3)= o 5 — —0.88951
(b) h =0.01
. N cos(£+0.m)-cos(ﬂ] . 049131-05 _
fl(m/3) s ———l = 2 = —(.86851
(c)h = 0.001
cos (% +0.001) — cos (g)
f'(m/3)= e — —0.866851
(d)h = 0.0001
cos (% +0.0001) - cos (%-)
f'(m/3)= ST = —0.86605
.1:,:\.4‘:4“ Jall
s
f(x) =cos(x) » f'(m/3) = —sin (5) = —0.86575983
elaaldl duus
- 2- JUs

Al Ay i) Aall 2l (g 38 sall g ala¥ DAY eaiiial | F(x) = In(x) Wl ) uim
Adlud) da adiil g = 3 Akl sie AN



(a)h = 0.1 (b) h =0.01

Jdall
! DAY
. fla+ h)h— f(a)
f(x)=In(x), a=3
(a)h = 0.1
3y~ B+ -InGE)  110194-109861 ..
0.1 0.1
h=0.01
iy (3 +0.01)—cos(3)  1.131402-1.09861
f'3)=~ Tl = = = 0.327898
$ S all ERURY!
F1(a) ~ f(a+h) ;hf(a —h)
h=0.1
3y~ 3+ 0.1?2 - c13(3—0.1) i 1.131402[:21.06471 s
h=0.01
in(3 +0.01)—In(3-0.01 1.10194008 — 1.0952733
f'3)= ( 2)x0.01( ) _ > = 0333345

eLasll i.u.u.: (S



Second derevative Al da all (pe Alidial) -1

Al i sl Jgadly 5, f () A oS3 ApU Ziilall g iS5 (aly ) Jpind gl  guaall
fx+h) & f(x —h) Ly (i ik die Al

h? h?
O+ = fQ) + R+ '@+ ")+ (1)
f—h) = fO) —hf @+ f"00 ~ L @)+ (2)

Ctlabaall (e aan g

4

FGo+ )+ FG—h) = 2f() + R2f"(x) + 2 % V() 4 oo

h) -2 - 1
f(x+h) f;l(zx)+f(x h) _ £ + ’i‘_sz(x)_{_...

e danilagua 1V () g0l Jaalsy

flx+h)=2f(x)+ -h
f”(X) ~ X htzx) f(x—=h)




f7(15) =

Hesita

SV o Al Ciad IS0y LY e 4500 ALl (e Al (Blustie Lgadaily ) Adlusd) S 1)

t (sec)

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

x(m)

0.0

3.65

6.8

9.9

12.15

t = 1,53.&,}1mg,nmd}ysiﬂywﬂmg)s)mqmww@m

i fx+h)-2f(x)+f(x—h)

x(2.0)-2x(1.5)+x(1.0) _ 12.15-2(9.9)+6.8

0.52

—3.4m/s?

Jal

O ) Adlusall Al dGi5) g Jumatll




Numerical integration @l Jalsal)

O bl e (3 kMl o3 ity JalSH) (gaaadl Jall oyl a3 dgaaad) (3l (he yanll llia
Gkl e G (5 ki Aaiall Caad Aalusadl 5o JalSll

i padall A A3y k-1

The Trapezoidal Rule:
(Based on line approximation).

Consider the function y = f(x) for the interval a < x < b, shown in figure:

A
F(x) U4
. " f.g.__{/
f
a xyX; X3 X4 Xu-1 D X o~

To evaluate the definite integral:

b
ff(x)dx

- : . . b—
We divided the interval a < x < b into n subintervals each of length h = Ta



Then, the number of points between xy = a & x,, = b is:

xp=a+h
X3 =a+ 2h
x3=a+3h

Xn-1=a+(n-1)h

Therefore, the integral from a to b is the sum of the integrals a to x;, from x; to x;, and so

on. The total area is:

ff(x)dx = f f(x)dx + f f(x)dx + f f(x)dx + -+ f f(x)dx

The integral over these subinterval, can be approximated by the area of the trapezoidal:

I=3(fo+ fOh+3(fi + )+ 3(f + fi)h + -+ 2(fumy + fi)h

I=[3h+hA+h+fit -+ fustfu|h

&tﬂ‘dﬂ&ﬂ]ﬁﬁﬂﬂdﬂl J@Ydﬂ‘@@ﬁwﬂul— ] = JGa

2
fxz dx
1

Dlie (gan g dagaaal) Jall pe dall Sl =4 el al dag )l ) A 3 5l O Gy e
elasll



Solution:

The exact value of the integral is:

2
f 2d —xg e S = 2.333333
M=l Ty R g =
1 1
%—1
h=——=0.25 : f(x) = x?
4
x f(x)
1 1
1.25 1.5625
1.50 2.25
1.75 3.0625
2 4

I'= [%fo"'fl th+f; "'%ﬁ-}]h

[ = [-21- + 1.5625 +2.25 + 30625 + %4] (0.25)

I= 234375 = € = 0.44%



A JalSall o Sl Jadl Sl G jaiall 4udi 48 Hha eaddil — 2 — JGa

29
J—dx
v X

‘;LbiliJ!JLL_gJ;JLMlLLJI@LLJiL}jJE‘n:10 3 n:Sg&SJﬁ\quﬁ_ﬁu_\c

Solution:

The exact value of the integral is:
2

|
ffdx =In2—-1In1=0.693147

J x
n=5 =5 h.:ﬂzo.z . f(x)zl
5 X

X f(x)

1 1

1.2 0.833333

1.4 0.714285

1.6 0.625

1.8 0.555555

2 0.5

=|gfo+fitfat fa+futyfs|h



I = [% + 0.833333 + 0.714285 + 0.625 + 0.555555 + %0.5] (0.2)

I = 0.695634 = € = 0.35%
n=10 = h = E = 0.1 ;
10
X ()
3 1
s U 0.909090
1.2 0.833333
1.3 0.769230
1.4 0.714285
1. 0.666666
1.6 0.625
5 29 0.588235
1.8 0.5555585
1.9 0.526315
2 0.5

flx) =

I = %f{)"*'fl +th+tfath+tfstfetfr +f8+f9+%f1°]h

I'=[5(1+05) +6.187714 (0.1)

I =0.693771

=

€ = 0.09%

1

X
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Cus cdlly ga puaiall L 6 Al c¥alaal) oo dleil eyl ple JS0 ccilualy ) 4
y dlsall aea dlay) ey ddlialall c¥alaall Ja | Leliidia g Aol A8all e das Alalaall
JS o(Usls Alile) Aalaall aladl Jad) ot J15all 38 de gana s cllobaall o3 (g3 il
Alledll Lald Do cown de genall 038 (e paic

Ll el d onndl ALl g Al i) Apalad) al lall ppuai b Tan dage Aslilall CYALA))
aﬁ}.ﬂﬁ)lﬁtﬂlﬂcw\?Lm.g..‘)"»éyj&ﬂﬂdi&tﬁmulaﬂﬁ)ﬁsthi)m&?iu&gusﬁbu
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-

Aald

Chuia Aglaldil) i alaall 13lal

alaiiuly Y gaill 038 alaes Ciaa g S ¢l pay ) ey ol phall 48 i alle b Gluad (e
Apdlall 38 Caa ) Ablialss caYalas cptitind el anaiad (JU Jass e dlialill cayalaall
dan‘iumj‘ Ujl Ja.u:.“ LJSM.“ %) 43 L’_u:‘j 3_,]“ s2A C_}:u «Yaleall 02 pac Ly

dalalanl) Aalaall g il HY) a3 A8 1

e oY | ST 5 Wl 5 puaall il )Y 028 paii o g 3 pall (il W) aae ) el Y1 e ol ) LS
sl AT Gl HY) aae 312 e B gl 5 5

Definition [1-1] <



aliall J:qSi Ji 3aal 4 434k Ulr. L,‘i# "’.“J\ FAK\PA| = (Differential Equation) %l..hl.iﬂl ddalaall
: Alalad) g.s EL‘SJ" M ng'i daladll ga E.bga.nli

e 4dlag (x) 0S5 (independt variable) Jiiwe e (s 483e o 4palie W) dulaladl) Alaladll
® 5 OD.E. W& 3a s (x) o 4l (y) Clitie aas 5 (y) (dependt variable) 4é 5 jaall
. (Ordinary Differential Equation) ) »=iss

1) % = 3y - 4x

2) y'+ X2y+x=y

3) x?y"+ 5xy' - x3y=0

4) (y")3+2y'+x®Inx =5

6) vy + cosy+x2yy' =0

le#ﬂMyM1QY%AQEI@QEQYJ@L@S

Definition [1-2] s



doladl & dide o) adde 5 ye () 358 S) 1 Ll Alialaall Alalaall da 5y (i yas Al
dlialadll

Adidie Lol 40 Ll Alalid) Alabedd) 455 5 Cayei ;s (AN ) ol 45yl

St
dy » w5

1) —+x-7y=0 ot ¥ Al g (Y AN

d?y

2 e 5x -3xy+7 (s Aapall 5 Al Ag g

3) y"'+y'-y=0 s ) As el g AN A5 ) e

4) y"+2y(y)3 =0 R Y - PR | e [ W [N
dy 3 2 g .

5) g = X5 s Al (W A e
dy d3y d2y n— s % &

b ity o e il Rl Ay piadl Rl b Lpliie o % 0380 o) Ruloali Aok 2 s
(" 2 =T+ ()2 : idalith dlted) Mo dlsted

y" led Adide o) O¥ ApB Ag )l e

") =L+ ()2 role dunatyg sl a5 5l A3 oK S

Agalicy) Aulaldll Aalaal) Ja [1-2]




(Solution of an Ordinary Differential Equation )

) il e A85e el @l wyy gl Yola Sl A dlealinl Yol Al )3 e 1 )
Alalill Aabaall 3iad )y CHEELIVI (e AMS A () 4S5 gy X Jiianall Laiiall gy ( Jiaall e )

o gl xie

Definition [1-3]«ii
A8l sda ) Cuas Aulialdll Aalaall G pata o dBe A ga Alialadll Aol Ja

asidall e Adls (1

A o (s
Ve /¥4

Giad Jitwall puaidl AV (il sasiall ) Jsgaad Al ol ga dalie W) dlialad) dsleall dall o)l g
Aglealall datedd)
Ve Jla
xy' = x2 +y Al doleall Ma y = x2 + 3x AN Ol O
:Jall
POsSA Y iy = x2 + 3x
(1).y=x*+3x so (2) y' =2x+3
Dol WSy Abialiill Aalaall 1y Gad¥) Caslall i (2) 5 (1) L
LHS = xy'
= X(2x+3) = 2x? + 3x

RHS =x?+y =x%+x*+ 3x

=2x*+3x =LHS o3 | Aylalicl) Alslaall Ja b SUaaall ABMlad) o531

Agalicy) 4lalidl) Aalaall aladl g Galddl Jadi [1-3]

<>



@Y aladl Jall ol e ¢ Alalaall (3a3 (X G ABMe (gl ga Ll LaS 4palie W) dbalanll daladll Ja o)
Cro Adalaall CoilS 138 ¢ Aolaall A ) glusa 4y LAY ;Lgl_,ﬂllpnmc.uhddﬁu]l Jall ga dlialsl dlolas
mﬂgﬂl&&ﬂl&ulﬂ}hl}‘é_ﬂhl&ﬁ@: mﬁu‘%oﬁgoh‘_\;JJJy|iﬁ_ﬂi
Jlaiiil aa g 4l A5 1 e Aolaall ctlS 13 Lok, o) Al o alaa saus gl JalSall 5 glad ¢l jal

e 138 g A A ) Alslae Ja die JalSS ghaa o) a1k JalSs bl Jle Lels

d
d—§—5y=0 s JUa Ja s

alaal 8 sl e au WSy = 5% aldl) dall g 5 51 A8, e dlialis Aalae el
daladl Ll y = ceX ()58 ¢ ¢ aaly g obmal cull o Jaidy o)) e aladl Leda o) I Adialal)
d2
Tl ) ity A A o d_32’+y=o alalas)
X
AB LS S ¢omial JalSi Al e daidy o)) Gaag aladl Leda o) 32 y =sinx, y = cos x
y = Asin x + B cos X 3, gall Mdie alall Jall muay

el Jola aaly = xIn x - x O <l =2 Jha

d
xd—i=x+y,x>0 ....... (1)

Lol i Sy x>0 (b 4 ey liiliall e 4l y = x In x - x sl o) 2 G

(1) b kol i gailly s (1) Abualid) Alstaall Jla aal

dy 1
LHS = xdx-x.(x. . +Inx.1-1)

=x(l+Inx-1)=xlnx
RHS = x+y=x+xlnx-x = x.Inx

= LHS =RHS

(1) Alalal) Astaall Aalall Jolall aal oo sUasall 1ol 3l



2y'-y=0 daaall s a€RINY*=x+a

rdadl
1
Iny’=x+a=2Ilny=x+a = 23—; W=1
Ly =y = A -y=4

a')l.c-'lﬁiuﬂ}blnyz:x-}-a , SO

=) e
2
¢ %:sx Alialihl Alobeall Sa y = x3 4 x- 2 da

jm

2

d d
y=x3+x-2 =é= 3x3+1 :ﬁ = 6X

2

d ;
dTB': = 6x Usteddl Na ay=x3 4x-2 4y

-5 - Jba



"+ 4y = 0 Alalal doleall a2 y = 3cos 2x + 2sin 2x O OB
Jadl
y=3¢0s 2x + 2 5in 2X ...... (1)
y' =-6sin 2x + 4 cos 2x
y'=-12 cos 2x - 8 sin 2x ..... (2)
D Al dabaall pue¥h bl (B 4(2), (1)0e vl
LHS=( -12 cos 2x - 8 sin 2x)+4(3 cos 2x + 2 sin 2x)

=-12cos2x-8sin2x+12cos2x +8sin2x =0

.a:‘h:-! :th.u..aﬂ:‘h._gk
-6 - Jhia

Cyy" +(y)-3x = 5 ailaal Ya 58 y2 = 3x24+x3 (a

:Jadl
y2=3x2+x2 = 2yy' =6x+3x% =
2y(y") +y' (2)y' = 6 + bx
2 e el
yw'+ (¥)?=34+3x=>LHS=yy"+(y)?—-3x=3#5 e <kl
# RHS

.a‘)h:-lﬂjl_t_.aukuuﬁl yz —] 3x2+x3 Ul.id.;'llc‘j

A9 Aa el g A g Al ¢ Agalie ) LU el [1-4]
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T dadia

) G g yaall (e g ¢ JalSall Glilae e o gy (6f cJualil) dland uSlae Joo ga dplialil) daladll Ja
ple Ja dlialai dalae JS1 4 S5 éﬁ?éi_ﬁh;&(&ﬁ'@ﬂ;ﬂl)d&mu& Al oSy Y
saaeie 15l I anai gla (e ) dplialinll CYoleddls aide 5 | Ay yaall 405V J) ol AV

L X Crosrday (¥ Aa ol (W AN e Abaliall Y Slaall ia e Co g Juaaill 138

Leia Y ale da alag) (Saall o ud 0l V) Aapaay ga 8 Alalisl) VSl (o g 93l 138 () pay
%J@‘Mﬂ!}ﬁv.‘n@] a.\h(umu_,m@_,daﬂuh :‘.I:i_).L.‘la._,ﬁYJSMLC-SJJA.ﬂJ

s Lgaal ¢ gl gl Bae I3 il A8y yhay

L e Juadii Al SYSlaall -1

oailaiall & gill e dlialis Y olaa -2

dali dlialas Yolas -3

o3 Aalas - Aplad Alialal Y ales -4

lagla 3315k (2) 5 (1) G st o aatitn Juadll 128 4

romiV) oSl 1 da ) g I A el (e dobialidl Aaleddl 22l Stiad
dy
1) dX - F (XJV)
2) M (x,y)dx + N (x,y)dy =0
N(x,y) 0, M(x,y) #0 <

W == = — - glealidl) Aotaalli

(3xy) dx = (x+y) dy AL i ) Sy
(3xy) .dx - (x+y) .dy =0
M=3xy, N= (x+y) O Cua

@mﬂ1ﬂiﬂ|d&.j_ﬂ=@éﬁ‘ﬂﬁ1@u&)&m

Aulalidl) Sl da ik [1-5]




(Separation of Variables) L&l e Juadsi Al S¥sladl 1 Yl
aahdd x e g giad il agaall JS J el ) askaiid ganl (3o jeday LS g Y aladll (e § gl 128 4
D le Jeandl AV cilall b dy ae iy e (g giad Al agaadl g caila 8 dx

f(x).dx = g(y)dy ...(1)

Os5S (V) aladl Ak Jalss B

[ g(¥)dy = [ f(x)dx + ¢

g-2+5=>d—2+5d
ax X y = (2x+5) dx

fdy=[(2x+5)dx = y=x®+5x+c

gly)dy = f(x)dx

ydy = (x-1)dx

Jydy = [(x— 1) dx

1 1
2 2
2y 2

(Arbitrary Constant) s_lial <ol Cua

d
2 (2x45)  Abed . SNSER
dx
Jall
L P 22 - Jie
dx y
Jdall
EJ‘,MJIJHJLMMLL‘AJ
L g
: Okl Jalsall 3l

1
y2=x2-2x+2¢c =y =+(x% —2x + 2¢)?

1
=+(x% — 2x + 2¢)2

C1 elisaud Liagl g )bl cull 2¢ g g al i € o)



e 2l )l £ g

(5 alaall J8I Galdl) Ciagll) addall ciagl)

Gl QLS ga @l pidal) Jaad g dedlaciall 4lalidl) caleall Ja alad (e ciagdl
pslall Cilide B jelai ) dlalil) e alaall (e Aal g Ae gana Ja g Jalail 4 O

e delu? +5 ki delu 2 1B palaall Baa

daddieall AaiY)
ha ddelis il 46
W) Chuae il 47
(e allai 1)) dpelan ddaiil 48
ol 49
palaill el Classrooms 4 5 Sl i shua oLl Juadyg) S5 058 aaly 50
(alall 5 pglaill Agaadl Cilgan s inen iy SSIVT palailly (55 gucnal

: 9B )
() aa o8ill) il I (e 49 6l Amal Hl 203N 37
| (pemiily agillad) momaall) SIAN o il ddlal) &) 58038
Ll slaxall Al Ja 4 daly g a(q..al_usﬂ rujs.dt) -L.,L@J‘» fu_-.b]l :Li_‘ul..ﬂ‘ .39
B waladll Algs A o
Sl syl 40

21







Separable Equations < _saiall Juail ALIAYN Y slaal)

JSE) (a (985 A Addlaad) o g
3y _

X el Aailly B paluns 585 O i flx,y) AN

sala dae (_fb ‘:‘.:Eri

2dadd oy o Aagls Adalaall o3 LS 13) (1

; dy
y =f(x)=>a=f(x) = dy = f(x) - dx
ol 4 ol Jalssy isie
y=ff(x)-dx+c
Adad) o (b A Lalinl) Adataall alad) Jad) ga g
2haid o Aals Alalaall ciils 1Y) (2

- dy _ _ _dy
y —f(y)=>a—f(y)=>dy—f(y) dx=>dx—m
10 o (b ) Jalssy Lisie
_ [y
*“lfmTe

Alslaall alalf Jall 92y
JSANL (S & pitiall Juadl ALE Y g x = Aagls Al Alslaadl S 1Y (3
A
Y =fxy) = f1(x)-g10)-dx+ f2(x) - g2(y)-dy =0
e e ) Aoy 9 x o Apaailly A8 jra 9 5 paka JIgd o 5, Gy, gy S

JR e
1



f2(x) - g1(¥) # 0 : 098 o daaall bk auis

_h® . 9:0)

f2(0) g1(»y)
o _all Jealy Lgd alad) Jadl dlayg) (Say Aaliialds Alalaa A
daal) @l A oW A ) e dlalinl) Alaleal)

dy=0

5 il Jaadl AL g 43 e Jaads ) Ablaally o

Dpally Wy g Jiwd) A SUarall Adalinll Aslaall Ja die las dald Adiadla
oole ] &Nl aylall Al al)

xj_ﬂ’z 1 + x doldalinl) Astaall aladl Jadi aa 11 Jtia
X

i
S Jani x o Adlaal) b dacdy

O aad alial) A aall do bl 3 gaall dandy
=—=—=—+1
dx x
Ul iy g (o ) (il ey V)
1

225 Jalss Y Jalsil) cull Al i V) o Juand x T Al Adalaall 8l Jalssy

{-M.La

1
=>fdy:f(;+1)dx=y=ln|x|+x+c

y' = 3x?y dlalill ddaaall alall Jadi aa ;2 Jbia

2



A Juand il juiial) Juab i X aRally Astaall Al oy
¥y
d
= — = 3x%dx
¥
S Jeand x Al Adlaall 8l Jalsiy
d
=>f?y=f3x2dx=~ln|y| = t+c=y=eFte

o siaall aladl Jad) 54

(1 -2x)dy — (1 + y)dx = 0 &Lall) Astaall plad) Jad) 23 ;3 Joa

:dadl

Ol aadd (1 — x)(1 + y) 8l o 4Lalinl) dlabaall dandy il piall Juads 2 5k

(1-x) . A+y
A-00+» 2 d-0d+y)

A Juan o il Al B el

dx=0

dy dx
f1+y_f1 =0=In1+y)+In1—-x)=c

e jlakall Jacusd daiy S olll ANA () i aladicily
In[(1+y)(1-x)]=c
Zib o lall @ 23l 5
enl1+A-9] = e¢ = (1 +y)(1—x) = ¢; (€° = ¢y)

Adaleall alad) Jadi o4 g



LSl g 3 pdilaa Lgd) piia Juad (Say ¥ AN Alalidll cldaall G sl gy sABada
Aaleal) ) Siad Jaaill A6 Llalis e alaa N J 958

dy_
dx

flax+by+c) ;abcols
1Y) Jagadl) Lgale (5 o Uil g 5 dilea Lgd S pitiall Juad (Say ¥ Al Aldlas (&
Ol pa i U
z=ax+by+c
Ol (i) ol 5
= dz=a-dx+b-dy

dx & Ol pudi

moﬂﬁiﬂaw1@?@yﬁﬁ
X

=g=a+b-f(z)

dx
QS AN g Gl juitial) Jaadll ALE Alslaa & 5 AY) Alalil) Aslaal) ola g
dz
YT a

949 Lol Adslaall alad) Jadl o Juaad ¢ skl JalSiy g

B dz
‘”—JW“

Yy = x+y+ 1 Ll Adaball sl Jad 33 ;Jba

gad



JEAIL Aalaal) s

%=x+y+1
okl AN B pdilie ) paiial) Juall AL 8 Lgdl Baad
z=x+y+1
o Al (B ol
= dz =dx +dy
dx & (b k) puid
=>j—i= 1+j—i

Q,Sgi:\*m‘l'laiaul@z—;@_,ﬁeﬁ
=%L_-1+2
dx
S AL g Sl puiial) Juadl AL Aslas A 5 AY) Aulalisl) Adalaal) 034 4

dz

dx:l-l—z

4l Aaleall alad) Jadl Jo Juand (b Hhall AlalSay 9
x=In|1+2z|+Inc
(z=x+y+1) Ppslbal S zAnB gl
=x=Inlx+y+2|+Inc
O dad Agaly e ol ANV o) 53 aladiady g
=x=In[(x+y+ 2)c]
Of aad g phall @ 3l

= ¥ = e+ ¥+l — c(x +y+2) =¥ = y=e* —c(x + 2)

5



HOMEWORK A waly
1A 4 balinl) cyslaall aladl Jad

Dxy —y=yx* -y
2) P+ y)dx— (x*+x)dy =0

3) sin’x cosy dx + sinysecx dy = 0

z dy_yz—xz
)dx_ yx

d
S)x(l—y)d—i+y(1 +0)=0

d
6) % = cos(x +y)




Homogeneous Equations 4uilsaial 5l puiladall & 53l e Yol
Ao Al g gV AS N e Al A lalinl) Adalaall opSil
M(x,y)dx+ N(x,y)dy =0
A1 M, N 0 38 o)) ésa
Homogeneous Function duilaial alal) 1y jas

Ciiias 13 n Aa ) (e Audlade Wby g o Cupsitall A f(x, y) DA e JWy
43%al)

f(tx, ty) =t"f(x,y)
o FCENRE ST | TN
ke da ) e ddlacie AN 8 =0 uilS
= (x,y) Ga dS Jaad s @ jidia Jale £ ) A) GSar Y pl Audilada AN (58 4 aal
b LS Al g (L, ty)
O AN Ax bl Cpe Adilaia (585 f(x, y) = 23 — xy? DA A e Jlag g
ftx, ty) = (tx)? — (tx)(ty)? = (3 —xy?) = B3f(x,¥)
Gasss Lasie LY jiaa Aaall (e Audlaie 48 f(x, y) = ex + sin (2?3’) Q1)
Clal gt palidiu tx, ty — X, Y IS Ju
Adlaia & Al 3 f(x,y) = x + siny Al L
dlaviall dalaladll dlalaall tCay yas
Bugall Ao Ay sV A8 (e Aulialial) Adalaall JUay
M(x,y)dx + N(x,y)dy = 0
Aol G (e g Aailaia 13 M, N O 1S il 13) Aailaia Wy
slaiall Llaladl) Asleall Ja ) shaa
.Y = vx paji -1
.Z—Z:v-ﬁ-x%&ﬁm xS Al (1) @i -2
dy = vdx + xdv o dasdh dx il L = v 4 x T Ailadl) oy -3
Sl gl Juadl ALE Adlaal) muaid lanal) Adaall By, dy Aad o -4
ALl 5 pdalacall B Ui o LaS Lgd Jad) i) Jgead) (o (Al g

7



GaY) 8 il Janasiy 2 Aally v JS dy pasad Jall ) s -5
(22 + y2)dx — 2xydy = 0 Alalia)) Aataal) Ja ;Jla
2dad)
M(x,y) =x*+y* 5 N(x,y) = 2xydy Jsal ,aid
N(tx, ty) = 2txtydy = t*2xydy = t*N(x,y)

A0l Ax Al (pe deadlaia 414l

M(tx, ty) = (tx)? + (ty)? = t2(x* + y*) = 2 M(x,y)
A Aa Al e Aailadia AJ)A))

@19J%Jﬂ1wﬁoajhumd1"ﬂios'l



S Jeand x (A dasadlly LEEIL s y = px 2l
dy = vdx + xdv
O 2o Alal) Aslaall B (el (il (g gaia g
(x% + v*x¥)dx — 2vx*(vdx + xdv) =
= x%dx + v¥x%dx — 2vix*dx — 2vx3dv =0
iy 48 jidiall Jal gadl (e Gian) g Agldiiall 3 gaad) pan g
= x*(1 - v))dx - 2vx3dv =0
A dani (1 — v?)ad Jldal e dandlly
E 2vdv f dx f 2vdv
x (A-v%) a-v)

& Jeand odel jlaiall Jalsiy
= Inx+In(1-v%) =Inc
SIhx(1-v)=Inc=x(1-v?)=c

O 2 o3| Lguday 525 3 L gy Ll A £l Sl g

Ul iy x (8 Addlaall g
=x*-y*=cx
Alslaall o gllaal) Jadi 4 g



HOMEWORK
Lol A 3 aa Acuilaia kS 131 9 9Y ol Acailaia 400 () gal) kS 13) Lad daa Y
1) f(x,y) =xInx—ylny

2
2) f(x,y) = tan%

3) f(x,y)=e
x? + 3xy
x—2y

5) f(x,y) =5y ++Jx* +y?

6) f(x,) = y? tan%

4) f(x,y) =

i.,.\l:.l’n ?\,,L.hu:.!l S alaall aldl) ‘_,1 ?L‘I.H Jadi .I:.n-,in :L_p'l:

Dxy —y=vx*-y?

dy y*-x°
dx yx

10



(D isall 43y yh) duilaiadl Adadl) bialidl) Aabaall palaldl ol

D il
u'l‘é] Muﬁqﬂux_)mdluﬂwbuljy\m10bﬂ_)J_,.alh_n_yu
d dr
= — = —_— D" =
dx dx? '’ dxn

Al dapalls 1 A8 ) (e Ailada ) e dpdasll ALl ddalaall ) oS5
(apD™ + a, D"+ -+ a,_,D+a,)y = f(x) .......(1)
A Lol (1) Askaddl S (S S
F(D)y = f(x)
ol L_;i

F(D) = (@,D" + a;D" ! + -+ a,_,D + a,)

1A S () gSis y Siall AV Y — ' 4 2y = 0 Adlacall LS (S0 1] Sl
(D}*-D+2)y=0

oalall Jall

O ' F(D)y = f(x) Al ableall e galadl Jall slag) (Say

1
fi(x) Al sl o Ky Al )

9 padll Jalls f(x) = ebx &S 13) (@

= 1 bx —
»=FDd)y°® T“Fo)

eb* F(b) #0

-2 Jlie

11



el pladl Jall o 5 gy homlial 5 pall iy yha 4y o plaiialy Galad) Jall e

2)y" + 6y’ + 13y = 5e3*

Y+ 6y + 13y =0 :Awilaiall Adslaall y . aciall Jadi aad
s LS g bl igal) dipay dudladiall Adslaall Jygady &l 4

(D% + 6D + 13)y = 0

18 jpaal) Aslaall Ja and oS (14 g
10 A giel) aladdady

m?+6m+13=0=m= -3+ 2i
JSAN aciall Jadl (1 sSa

Y. = e 3*(cy cos 2x + ¢, sin 2x)

12



S — \-J_‘-J k.ﬂ.) -_— ——— ot

1 bx 1 bx

yp=m-€ =%.€

5 R 5 5e3* Ge3*
Vy = e>x = e3X — —
P D?2+6D+13 F(3) 32+(6x3)+13 40
:sn alall Jall s
ESx

Y =Y.+ ¥p = e 3*(cy cos 2x + ¢z sin 2x) + 5

F(b) # 045 Badl JUiall a2

13



AL 058 palall Jalé F(b) = 0 <ilS 13) Wl

r,,bx
1 b 1 iy xTe

PEFDY S T @0 -b T g
.(D—=b)" =05g(b) # 0

34002 Al Absball Loalidl 3pal) Ay ke oty Gl Jal 2 21 Jlia
y'—4y=e*
:Jad)
tll JSAIL 50 pall AV oo | Aol CiSS
,b=2(D? — 4)y = e%*
Al Ageall paiis Galall Jadl sy
1 1

= bx _ _____ ,bx
yp—F(D).e _F(b)'e
1 1 1
T - T R | L T ok
=mz—a° “Fop)* "0°
F(b) = 0 o Bl
AUl Aeall anaius o caag 3
1 1 xTgb*

e X _ DX
WEFDy e S gD =B - g®)r

O LE'I
fD)=D*-4=(D+2)(D-2)
A
F(D) = (D2 —4) = gD -2 = g(2) =4, =1
Vp s odlef dapall s

2x

Yo =

14



H.M
»aglull Aplalail) Adaleal) L',l..hl.fﬂ]'l el 45y Hha aladinly aladl dadl as

y” _ 16y - €4x + le

15



:(E}EM Jsl Laldld hi-\@l’l) (asdaill caagd)
D98 g Gl paiiall il A0S agd ga Alil) g Aphadl) Aglialiil) i alaall Al o (e ciagdl
Ludigl) cVlaa)) Cilida (8 Lgilidai g JA) paidal Apailly o) < gl)

(slac aclu? +L§)L; dclu 2 15 palaal) 3ia

daddieall Aaisy)
dha dlelwidlaiill 51
L|_‘.'._|.’a_‘. iac Alil 52
(e allad 13)) daelaa il 53
s 54
alaill el Classrooms 4 5 Sl i siua oLl Jiadyg) A5 580 aaly 55
(alall 5 adaill @paal) g 3 Canen 5 SV aalaily (5 ) guaal

(Pl 58l g 53 8 e 4y 8l dmad 4203l 41

(peiily agillad) moasaa) IR o il ddlal) ) H50 42

LS sUanall ALuY) Ja 4y dualy g o ooliad) g i) Llgal) daal H) A3adll 43
B _pdalaall Al b dua

sl syl 44
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Linear Differential Equation dalad) A Lialin) Alstaal) ; lag)
xdd»P(x) 5Q(x) @y +P(x)y = Q(x) > hall bl Aalaall ddlal) dapall
aull sac @l e L F JolSH Jale ans dlolaall 528 Jal g

LE = efP(x)d.x
g Aghall ALl Al bl Ja S

(LF)y= f(f.F) Q(x)dx + ¢

xy":x'q'—y Alalal) Aaleall aladl dadl 2a (V) JUa
D Aapall Aaleall iy dall

, 1 3
Jp +—vyv=x
X y
L-J.J ""'E;» 2 f..!lua« - ‘“1. ‘JJ"'J. \..J'-1 t?’" .J

1
P(x)=? s Qlr)=a"

LF = el Pt = ofzds _ glix _ 4
; ?b'-“ Jall OsS8
(ILF)y= f(f.F) Q(x)dx + ¢

xy:fx.x3dx+c: fx“dx-i—c

X
xy=?+c

x* ¢
e



palall dall aa a5 (22 + x)dy — (%2 + 2xy + y)dx = 0 Al dalaall sladl Jall aa (Y) JU
y(1) =3 Gaag
D Aigeally Aslaall iy ; Jall
dy xz+2::|:y+y=0

dx x2+x
dy 2x+1 x* x
dr x+x° x4x x+1
sdgha bl dsladl o)) sl
2x + 1
P(x)z_x2+x ' Q(x)=x+1

2x+1
ILLF = e.rP(x)dx — e.f—x'::xdx

LF &= e—]n(x2+x) - e]n(x2+x)‘1 g 1
(x%2 +x)

5 aladl dall () S
vy _ 1 X
(x2+x)_f(x2+x)'x+1

dx + ¢

y _ 1
(x2+x)_f(x+1)2dx+c
y B 1
x(x+1)  x+1

+cC
y=—=x+ (x*+x)c
CAaddipd x=1, y=3 pagipalal dallalay),
3==-14+4(14+1)c » c=2
oalall dall S

y=—-x+2x*+x) - y=2x*+x



o

Ol

Lilanl Ua il ae ) 131 Galald) dall aa 3 4000 dgloalal) c¥alaall alall Jall aa

A D a2
dx S

x2+1
(x2+1)y’+xy:T

I A

vy +ytanx =secx ; y(z)=\f§
x2y' —2xy =x*+3 7 (1) =2
dy sin x
—+3y = : 0)=2

xy'+(1+x)y=e*



Exact Differential Equation &bl 4ulalial) Alslaal) ; G
. glLﬂl L il s 13 AU M (x, v)dx + N(x, y)dy = 0 dlalall sl J5

ON oM
dx  dy

oa_i 4l Alialalll dalaall Jal
fO,y) = JM(x.y)dx+w(y) =¢ (1)
Gl o5 (x dawabal i )Ly Jdb g(y) Cua

N(x,y) -3aiial oda g iy y Jaumall e 3ids

d , .
EJ- M(x,y)dx + o' (y) = N(x,y) (2)

d
w' ) =N,y - 5_’- M(x,y)dx vl 3)
dglalal) Alstaall Ja S8 (1) Wslaall 3 Luin snid () an 2 dailly 5 e Alsladll Jalsy
hiy 3 ALl (3) Waledl i e Gkl (1) ddaadle
il Jleatiny Alialail) Aaladl Ja 84y :(2)

flx,y) = J-N(X,y)dy +0(x)=c



aloalil) staall pladl Jal 32 (1) Qe
(6x2 + 4xy + y*)dx + (2x? + 2xy — 3y*)dy = 0

M=6x*+4xy+y? , N=2x%+2xy—3y%:dal
=4x + 2 N—4 +2 P
gy AN W gE SRTAY TV ae=5e

s dglalidll Alslaall ol (g
flx,y) = f(6x2 +4xy + ydx + w(y) =c
2x3+2x%y+xy* +w(y) =c¢
y2x% +2xy + @' (y) = N(x,y) 4l @il
2x% + 2xy + 0’ (y) = 2x% + 2xy — 3y?

w'(y) = —3y? - wly)=-y3

2x3 + 2x%y +xy* —y* =¢
A A i) Jlastiaaly dlalid) Aotad) Ja Sy 2 (3) daade

Auilaie b Hlie b dloalill Aabeal) Ja (503 :(4)



e

(2xe¥ + e®)dx + (x* + 1)e¥’dy =0 dlualid) Aabaall alad) Jadl 2 (1) b

M = 2xe”Y + e* , N=(x%*+1)eY - Jall
oM —_— dN —— dM dN
—=2xeY , —=2xe¥ 5 —=—
dy dx dy 0dx

Al laladl) Aaladl ol (gl
flry) = J-(ery +eX)dx+w(y) =c¢

xe?+e*+w(y) =c
y 2 dadly gl
x’e¥ + w'(y) = N(x,y)
x%e¥ +w'(y) = (x2 + 1e?¥
W' @)= - w@)=e
o Alalidl Al slall Jall (b 4de

x2eY +e*+e¥=c¢

-

Ol
Lotai) Ua i ae 130 paladl dadl s 5 400 dblalaall c¥aleal) aladl Jall aa
(x%2 + y?)dx + 2xydy = 0

Qxy+y3)dx+ (x> +2xy—y)dx=0 ; y(1)=2

(y? = 1dx + (2xy + siny)dy = 0 ;o oy =0

2
Y s :
(x2+ 1—2y)dx+ (2ytan~!x — 2x + sinh y)dy = 0

(xyj) dx + (ln(Zx ~2)+ %) dy =0
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